
 

 

ATA DA 19ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE FAZENDA – CONFAZ/AMMVI 

 

Data: 29 de novembro de 2017 – horário 9h ás 12h.  

Estiveram presentes na referida reunião os nomes conforme lista de presença anexa.  

 

ORDEM DO DIA:  

  

1. Leitura e aprovação da ata anterior.  

2. Procedimentos de fechamento de contas de final de exercício (José Rafael Correa – 

Secretário    Executivo da AMMVI)  

3. Campanha de Nota Fiscal  

4. Assuntos diversos:  

a. Impostos municipais  

b. Previsão de Receitas  

c. Movimento econômico para 2018  

d. Avaliação dos trabalhos do Colegiado de 2017 e planos para 2018  

 

1. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR  

O presidente do Colegiado de Fazenda, o Sr. Genrado Riemer, deu início aos trabalhos 

dando boas vindas aos presentes e em seguida passou a palavra ao coordenador do 

Colegiado, o Sr. Célio Francisco Simão, que lembrou a todos que a ata já estava no site do 

CONFAZ, à disposição de todos. Consultados, todos concordaram que já haviam lido a 

mesma e que sua leitura estava dispensada. Após, o presidente questionou os presentes 

sobre eventuais questionamentos sobre o documento, que foi aprovada por todos em sua 

íntegra. 

 

2. PROCEDIMENTOS DE FECHAMENTO DE CONTAS DE FINAL DE EXERCÍCIO. 

O Sr. Célio e o Sr. Genrado convidaram o Sr. José Rafael Corrêa, Secretário Executivo da 

AMMVI, para falar sobre os procedimentos de fechamento de contas de final de exercício 

e o mesmo o fez nos seguinte termos: deixou claro que é essencial que todos consigam o 

equilíbrio das contas, pois mesmo que não estejamos em ano eleitoral é crucial manter. 

Deixou claro, também, que não podemos deixar de investir, pelo menos, 15 por cento na 



 

 

Saúde e 25 por cento na educação sob o risco de rejeição das contas. Outra coisa que 

chamou a atenção foi a preocupação com o limite de pessoal, uma vez que neste ano não 

haverá o aporte financeiro obtidos com os recursos da repatriação.  

 

3. ISS – Facções 

A seguir comentou acerca do ISS – facções, polêmica mudança introduzida pela lei 

Complementar 157 de 2016, que determina a cobrança do ISS das facções, o que está 

sendo veementemente questionado pelas empresas, pois consideram que este serviço é 

parte do processo da industrialização. Ficou claro que enquanto alguns municípios 

pretendem cobrar o tributo outros já garantiram na legislação este só será cobrado na 

hipótese de o estado não mais deferir esta parte do processo, caso de Apiúna, que 

introduziu um parágrafo em sua legislação neste sentido. 

 

4. ISS – Cartões 

Quanto ao ISS cartões o secretário executivo informou que  já existem ações contestando 

o tributo. Além disso, segundo ele há necessidade urgente de os municípios capacitarem 

seus fiscais que estes possam atuar efetivamente. Mais que isso, urge que os municípios 

disponham de um sistema adequado para conseguir realizar a fiscalização. Por conta 

disso a AMMVI já está procurando empresas na área para escolher uma ferramenta 

adequada. 

 

5. CAMPANHA DE NOTA FISCAL. 

Esta ideia esta sendo gestada com muita atenção, pois se feita com critérios adequados 

pode garantir ótimos resultados para a arrecadação municipal. 

 

6. PROGRAMA SAÚDE FISCAL 

O secretário também informou aos participantes sobre o evento anterior onde diversos 

representantes do Ministério Público do estado fizeram uma explanação sobre os 

resultados do programa Saude Fiscal, quando afirmaram que irão apresentar um relatório 

dos resultados, que será avaliado pela AMMVI e pelos municípios para que todos possam 

se adequar ao Termo de Cooperação Técnica firmado anteriormente. 

 



 

 

7. CAPACITAÇÃO 

Após foi discutido necessidade de capacitações para o ano de 2018, tendo sido 

apresentadas diversas sugestões que foram registradas pelo Secretário Executivo. 

 

8. ASSUNTOS DIVERSOS 

Em assuntos diversos o Sr. Célio teceu comentários sobre as previsões de receitas, onde 

se observou que as previsões foram muito adequadas a realidade da economia, pois estas 

chegaram muito perto do realizado. Também foi comentada a ajuda financeira aos 

municípios, auxílio que será muito bem vindo. 

 

Para o encerramento dos trabalhos, o presidente do CONFAZ/AMMVI, Sr. Genrado Riemer, 

fez suas considerações finais e agradeceu a presença de todos, desejando um ótimo final 

de exercício aos presentes. 

 

Blumenau, aos 29 dias do mês de novembro de 2017, eu Carlos Alberto Peixer Vinci, 1º 

Secretário do CONFAZ/AMMVI, lavrei a presente ATA que vai assinada por mim e pelo 

presidente. 
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